

爱心集结号吹响:警车开道路政押后,200辆大巴应征连夜运客

大雪 装点出一个浪漫的童话世界,但却无情地阻住了人们回家的脚步。

手上的车票改签了一次又一次,日历翻过了一天又一天,他们驻留在车站,茫然地等待着,亲情、友情、爱情……一股股浓浓的思念无情地噬咬着归家的心。

昨天,久违的太阳露出了笑脸,遗憾的是高速依旧不畅,而且晴好的天气只是“昙花一现”,今天南京又将迎来第二轮风雪。为了“抢运”滞留的乘客,南京动起来了,一边是火车站汽车站联手送客,一边是200辆江苏省抗灾爱民特别车队的出发,警车带队,路政押后,当一个个背着行李跨上回家的车时,他们笑了,离家终于近了,近了!



昨天,在汽车站滞留的一位民工买到了南京火车站临时加开列车的车票

爱心支援

昔日对手成“战友”:火车站加开临客为汽车站解困

前天,南京站往安徽方向旅客积压过多,南京公路部门派出16辆大巴帮助疏散。经过长达14个小时的跋涉后,这些大巴已经将滞留旅客安全送达目的地。昨天下午,火车站又增开了趟安徽阜阳的临客,17:10,随着一声长鸣,白色的庞巴迪列车驶离了站台,1000多名旅客终于踏上了回家的路。

黄牛叫价500,回家好难
阜阳,火车票没了,汽车票也没了,黄牛嚣张地在广场上叫喊着,“阜阳,走啦,走啦!”但是票价一路飙升,下午已升到500元一张。黄玉龙是阜阳人,他们一共15个人,在南京打工,3天前就来到了车站,但是没有票,侥幸让他们一直奔波在汽车站与火车站之间,期望有退票,“黄牛票太贵了,不到迫不得已不想买。”黄师傅吃住在车站,“晚上就睡在这,不冷,但想家,特别想回去,在外面一年了,现在有时间却回不了,你说多难受?”旁边的同伴老贺点燃一根烟抽上,“那些黄牛心太黑了,上午还跟我们要价200元一张,现在居然500元,唉!”

时间紧迫,火车站到汽车站售票
昨天13:00左右,接到上海铁路局同意增开阜阳临客后,南京站立马行动起来,打印出蚌埠、淮南、阜阳三地的票共1000多张。

16:40,南京站6号候车室里,等候A976次的旅客已爆满。

K527次列车今天停运
16:50,7号台,一辆主体白色的庞巴迪列车静静地趴着,全是宽敞的软座,旅客们扛着大包小包,很多都拽着麻袋,开心地涌向列车。“太漂亮了,太舒服了。”坐在车上的老孙像刘姥姥进大观园一样,左瞧右看,然后不好意思地冲记者一笑,“从来没坐过这么好的车。”

关站长微笑着站在边上,指挥着。记者了解到,因为调度原因,只能套进一列快速列车,但考虑到这趟车民工居多,虽然车好,但仍旧一遍一遍地提醒着。

另外,截至到1月31日21时,南京站晚点始发客车信息:

1月31日南京西—广州K527次开车时刻晚点至2月1日3:30开;

1月30日南京西—深圳西K25次开车时刻晚点至2月1日6:00点后;

1月31日南京西—深圳西K25次开车时刻晚点至2月1日6:00点。

票价便宜,1000多人受益
阜阳的陈传付是第一个

运情播报

火车运行好转部分长途恢复

记者昨日从上海铁路局获悉,经过铁路干部职工的努力,该局客车运行秩序已明显好转,全局当日停运列车已由上日的42列减至33列,其中上海南站停运21列,上海站停运1列。晚点列车仍集中在西南方向,上海、合肥、南京、杭州等主要客运大站运行秩序明显好转,管内短途客车已恢复正常运行。

据介绍,鉴于列车运行秩序明显好转,上海铁路局管内各站先前暂停发售的经由沪昆、京广线到广东、广西、贵州、云南,以及经南线前往成都、重庆各站的车票现已逐步恢复正常发售,具体情况请旅客关注各站售票公告。

通讯员 陶利平
快报记者 鲍铭东



火车站工作人员到汽车站提醒旅客有去安徽的火车票。



昨天下午,省抗灾爱民车队集合



运政人员正在给爱心大巴发通行证



滞留旅客昨日晚餐热腾腾的饭菜
快报记者 顾炜 摄

紧急救援

还有2.5万人滞留,抗灾爱民车队连夜运客

夜色弥漫开来,霓虹灯下,一辆警车闪烁着警灯,后面是10辆编组的大巴,最后一辆路政车,长长的车队,向城外出发……

昨晚8点35分,南京市规划建设展览馆门口,交警、运政部门及相关领导还在忙碌着,这是昨天中午江苏省政府召开紧急会议作出的决定,成立“江苏省抗灾爱民特别车队”,由200辆大巴组成。“不知道何时能结束,趁着天好的间隙,我们想把所有滞留的乘客全部送回家。”

到武汉走5天,1200辆车有去无回

南京到金湖,正常时间2小时到,现由于路面不畅,往返耗了24小时,到武汉,更夸张,走了5天……昨天,记者了解到,目前,南京共有1200辆客车在外地受阻无法及时返回,使得南京公路客运运力极为紧张。

昨晚,南京市运管处连夜紧急召开春运企业负责人会议,调配了80辆旅游车上岗顶班。

乘客不愿离开车站,紧急组织“抗灾爱民特别车队”

为了不让滞留在车站的旅客挨饿受冻,南京各大公路客运站空调通宵开着,24小时有热水供应,市交通局特意和两所学校谈好,可以免费让旅客们休息,但是没有一名乘客愿意离开,他们说,“在车站,我们感觉离家更近一点。”

昨天2点20分,第一批“抗灾爱民特别车队”的10辆车从集合地向中央门长途汽车站出发。支援客车到达车站后,车站立即组织人员带队在第一时间,将滞留旅客送上了客车。来自合肥的汪师傅在杭州打工,因为大雪封路,走了5天也没能到家,“我26号就从杭州出发了,在二桥堵了15个小时。”凌晨3点赶到车站后,汪师傅只买到了今天回来的车票,得知江苏省政府紧急调用客车当天就能把他们送回家后,汪师傅激动不已,“对于我们来说肯定是要早点回家的,能早一分钟也好啊。”

下午4点,第一拨合肥方向的滞留旅客踏上归乡的路途,警车在前,10辆大巴居中,路政车在后,浩浩荡荡。

天黑了,一个个编组的车队陆续出发了,合肥、宜兴、海安、淮安……

所有车辆过收费站全免费

据介绍,200辆车中,省教育厅50辆,市级机关50辆,省军区50辆,省级机关50辆,因为调不齐,昨天晚上,还调用了40辆公交车,中北20辆,公交公司20辆。

“全力保障二桥、三桥、雍六等高速的畅通。另外,所有运送乘客的车辆过任何收费站一律免费。”昨天,南京市交通局书记刘少青表示。

21:00,编组车队还在继续,仍旧滞留的旅客除了在车站外的,其余全被带到了米兰大酒店,他们每人分到一份免费的盒饭,开心地吃着,等着回家车队的到来。

市内交通

出城车流激增,连累南京市区拥堵

昨天是个晴天,大雪逐渐融化,南京市市区车流量激增,特别是出城方向的车子,更是多得吓人。

40分钟时间,从九华山隧道仅走到了花园路路口!昨天下午5点多钟,记者驾车前往312国道,从龙蟠中路珠江路口驶入九华山隧道后,车子还算畅通,时速一度达到了50多公里。但在新庄出口,车子便开始出现轻微排队,时速也降至了20公里左右。等到了地面上,新庄广场转盘已经是汽车涌动,在点点闪烁的汽车尾灯中,五个路口的车子都排起了长队。起步、停车;起步、停车……不停反复四个来回,一直等了三个信号灯才终于驶进了转盘。驶上312国道后,时间已经过去了20分钟。312国道上,车子也只能如蜗牛般爬行。走走停停,等到了花园路路口,时间已经过去了20多分钟。

交管部门提醒说,接下来的几天,还将是出城车流的高峰,但受天气影响,估计车行速度会进一步降低。为此,提醒相关驾车人员,务必提前做好心理准备,或者选择其他路段绕行。

快报记者 田雪亭
快报记者 顾炜 摄

应征司机 带足物资,准备持久战

王晓龙,河海大学的司机,昨天见到他时,他正站在车边吸着烟,与同伴聊着天,问及马上要出发时,他笑了,“下午才接到通知,当时不知道什么事,到了这里才知道。”

记者发现,站在这里的司机几乎全在“煲电话粥”:“今天回不来了,马上要去支援春运,具体到哪里还不清楚……嗯,什么时候回来不知道呀,要看路况了……”王晓龙笑笑,告诉记者,他已经跟家里待过了,对于旅程的艰辛,他表示很清楚,“有雷,高速不畅,堵得厉害,但农民兄弟也要回家呀,跑一趟值。”王晓龙是个老司机了,10年的驾驶让他对安全胸有成竹,“有保证。”说完,自己也乐了。

省级机关接待车队的陆忠庆,与同事则是刚下省人代会就接到通知,“回家事小,抗灾大事大,没事的,防滑链我们以前就备着呢。”旁边有几个驾驶员则乘隙去买了些面包、矿泉水,“持久战呀。”

南航司机唐礼胜,有着30多年的驾龄,他很谨慎地告诉记者,他已经做了充分的准备,防滑链、油,免得到路上不能开空调,乘客受冻。“给自己准备些吃的,喝的了吗?”“没有,我带足了钱,2000元,跑合肥、宜兴这些线路不是很远。”他还告诉记者,雪天开车,虽然路程不远但仍旧会很累,所以他们的车备了两个司机,轮流开。

应征交警 之前几天几夜没回家了

参与这样的运输,交警与路政人员都是第一次,我们的任务就是保证车辆安全抵达,安全回来。”据介绍,毛队长不好意思地笑了笑,“每人都想家……呵,我还没跟家里说呢,过会再打电话。”

“这场雪,50年一遇,我们毛队长的女儿才出生15天,连续几天没回家,这次又要出发,真难得为了他。”听到同事的话,毛队长不好意思地笑了笑,“每人都想家……呵,我还没跟家里说呢,过会再打电话。”

考虑到路堵,谁也不敢保证什么时候能回来,昨天,因为临时过来,很多人手机都没带,只有小灵通,“你们马上去借两个手机带着,好联系。”毛队长嘱咐着,“再去买些干粮、水啊什么的备着。”

而另一边,路政人员也在为出行忙碌着,大家目标一致,把旅客们送走,安全到家。

通讯员 严勇 赖超
快报记者 陈利萍

对话长途客运司机:
堵在路上开水10元一杯
舍不得,一天干嚼一包面



昨天,二桥下拥堵严重 快报记者 赵杰 摄

雪虽然停了,但是从南京返乡的外地人都怎么也笑不起来。由于高速封堵,限时放行,进出南京城都成了头疼事。不仅各长途车站的旅客回不了家,而且也害苦了跑长途的司机。没水喝,没饭吃,停运亏钱,有过“堵经”的司机和车主抱怨越来越多。“南京的路怎么这么难走啊?”昨天,一位长途司机向记者道出了心里话。

随车干粮要备足
下午3点,记者来到南京汉中门汽车站。停车场上一辆开往丰县的大巴正在检票上车。很快旅客上车了,行李也放好了,可是车子迟迟不开动,随车司机李长征还在往车上搬“存货”——两箱方便面,一箱火腿肠,一桶纯净水,一大壶开水。

宁连高速是南京到丰县的必经之路,“大桥堵,二桥封,宁连高速5分钟才放一辆车子。原来全程只要4个多小时,现在要走上十几个小时。”原本李司机的车每天来回南京、丰县一趟,这几天只能改成当天来回,每次干粮都带足了,一整天他就干嚼了那一包面,连口水都没。平面强咽下去一点味道都没有,渴得嗓子都冒烟了。晚上到南京的时候,嘴唇干得都开裂了。看他狼吞虎咽的样子,记者也不再忍心问他,同行的旅客也说:“别问我吃饭吧!”

亏钱太厉害,车主不想跑
广场上,到处都是等待的旅客,班车只要进站就立即安排旅客检票上车。每当有工作人员经过就会被旅客团团围住:“你看我这个车子什么时候走啊?”对于这样的问题,工作人员只能耐心地解释。

汉中门站的值班站长李德如用沙哑的嗓子跟记者算了一笔账:现在车子跑一个班的时间相当于原来的2.3倍,再加上油耗、暖气等,一趟车跑下来,不仅赚不到钱还要亏上千块钱。对此,很多车主也是颇有怨言。“亏大了,原来都是早出晚归,很正常。但现在是早出不能晚归。”一位全椒班车的车主告诉记者。全椒班车司机彭庆川是有20年驾龄的老驾驶员了,这样的运行情况连他都没有遇到过,“我们一堵车就打电话回家,这个天气,家里人也不放心啊!我们另外一个司机,昨天晚上8点就上了宁合高速,到现在还没到全椒呢!要知道南京到全椒只有71公里!”

车子难走,不少车主都开始打起了退堂鼓。对此,站内负责人表示,车主亏钱,企业也在亏钱。但是一定要保障旅客全部顺利回家,一旦有车主私自停运,将按照规章制度严厉惩罚。

前天上午8点,颜廷儒的班车准点从盐城出发,10点半的时候就已经达到天长了,眼看前面就是宁连高速南京段的收费站了,车子却怎么都不动,谁想到能堵那么

实习生 谭明村
快报记者 陈利萍